



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 22. szám – HÚSVÉT 7. VASÁRNAPJA

Olvasmány ApCsel 1,12-14 Szentlecke 1 Pét 4, 13-16

**V: Hiszem, hogy meglátom az Úr javait, az élők földjén.**

*Az úgynevezett főpapi imában Jézus összefoglalja működésének jelentőségét, továbbá imádkozik apostolaiért és Egyházáért. Eljött „az óra”, amikor ki kell mondani az utolsó szavakat, és maradék nélkül meg kell tenni az Atya akaratát. Szenvedését úgy tekinti, hogy ő abban megdicsőíti az Atyát és az Atya is megdicsőíti majd őt. Az emberiség megváltása tehát része az Atya és a Fiú párbeszédének. Jézus földi működése is azt célozta, hogy az Atya nevét megismertesse az emberekkel, s ezzel nyitotta meg számukra az utat, hogy az Atya gyermekeivé váljanak, akik életükkel szintén megdicsőítik az Atyát*

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 17, 1-11a)**

Jézus így imádkozott: „Atyám! Elérkezett az óra! Dicsőítsd meg Fiadat, hogy Fiad is megdicsőíthessen téged. Te hatalmat adtál neki minden ember fölött, hogy mindenkinek, akit neki adtál, örök életet adjon. Az örök élet pedig az, hogy megismerjenek téged, az egy igaz Istent, és Jézus Krisztust, akit te küldtél. Én megdicsőítetlek téged a földön. A feladatot, amelyet rám bízál, elvégeztem. Most te dicsőíts meg engem, Atyám, ott nálad, azzal a dicsőséggel, melyben részem volt nálad a világ teremtése előtt! Kinyilatkoztattam nevedet az embereknek, akiket a világból nekem adtál. A teid voltak, és nekem adtad őket. Tanításodat megtartották. Most már tudják, hogy minden, amit nekem adtál, tőled van. Mert a szavakat, amelyeket nekem adtál, továbbadtam nekik, és ők elfogadták azokat. Biztosan felismerték, hogy tőled jöttem, és hittel elfogadták, hogy te küldtél engem. Értük könyörgök. Nem a világért könyörgök, hanem azokért, akiket nekem adtál, - mert a teid ők. Hiszen a tied mindaz, ami az enyém, és minden az enyém, ami a tiéd! - És én megdicsőültem bennük. Én nem maradok tovább a világban. Ők azonban a világban maradnak, én meg visszatérek hozzád.”

**A hét szentjei: LWANGA SZENT KÁROLY ÉS TÁRSAI**

Károly 1865-ben született Ugandában. Húszéves korában keresztelkedett meg. Mwanga király szolgálatába került. A király őt és másik 12 apródját elevenen elégettette, mert hitükhöz ragaszkodva, nem engedelmeskedtek a király erkölcstelen kívánságainak. Károlyt 1886. június 3-án, a többi keresztényt, összesen 21-et, 1886. májusa és 1887. januárja közötti időben végezték ki. Ők az afrikai egyház első vértanúi. 1964-ben avatták őket szentté. Ünnepe: június 3.

**GYEREKNAPRA - F. Várkonyi Zsuzsa: Tanulom magam**

Ha egy gyerek úgy nő fel, hogy valahányszor bajban van, elkecseregledt, vagy éppen örömét mondaná el, a szülő mindenre süket, akkor a felnövekvő gyerek előbb-utóbb biztosan felmond neki. Ha lenne bátorsága, utólag megmagyarázni, mi történt, valami ilyesmit mondana: „Amikor nagycsoportos koromban kórházban voltam, nem vettél ki szabadságot, hogy velem lehess, a munka fontosabb volt. Amikor féltem a betörőktől, azt hitted, megnyugszom, ha kinevetsz! Amikor elverték a hetedikesek, és a verekedés miatt én is intőt kaptam, nem hallgattál meg, csak megbüntettél. Senkinek nem tudtam elmondani, milyen igazságtalanul bántak velem és mennyire egyedül vagyok. Amikor megkérdeztelek, megnézed-e vasárnap délelőtt a téren, milyen jól tudok már gördeszkázni, a takarításra mondtad, hogy fontosabb. Amikor apu balesete után rettegtem, túléli-e, csak a saját félelmedet vetted észre, és nem mondtál nekem semmit, ami megnyugtatót volna. És amikor nem vettem fel elsőre a főiskolára, nem beszélhettem arról, hogy ez nekem mit jelent, mert téged csak a saját igazad érdekelt: hogy te megmondtad, hogy tanuljak többet. Szóval mindig más volt a fontosabb, sosem én.”

**GYALOGOS ÁTKELŐ A TEMPLOMNÁL**

Az elmúlt héten újra gyalogos átkelő létesült a templomunk mellett elhaladó forgalmas útszakaszon. A zebra egyházközségünk szorgalmazására és finanszírozására, a helyi útvállalat munkatársai segítségével készült el. A biztonságos átkelést fontosnak tartottuk kialakítani, mivel több baleset is történt ezen az útszakaszon. Reiter Judit egyházközségi tag elmondta: „nagyon örül az átkelőnek, mivel 7 évvel ezelőtt ezen az útszakaszon gázolta el egy autó. A teljes felépülése majd egy évbe telt. Reméli, most, hogy táblával jelzett zebra létesült, a sofőrök is jobban odafigyelnek a gyalogos átkelőkre.”

Átadása óta egyre többen választják a zebrán való átkelést. Válasszuk mi is a biztonságot.

Kurmay Sándor

**BESZÁMOLÓ A KONCERTRŐL**

**A Kezünkben a Jövő Alapítvány és a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség közösen jótékonyági koncertet rendeztek 23-án (p) a beregszászi római katolikus templomban.**

A Kezünkben a Jövő Alapítvány egyik programja a gyermekmentő szolgálat, mely beteg gyermekek gyógykezelését és felépülését támogatja. Ezúttal egy munkácsi származású kisfiú, Sipot Ártem családja kért segítséget az alapítványtól.

Ártem nyolcéves és agydaganatban szenved. Betegségét 2012 decemberében diagnosztizálták. Rövid időn belül megműtötték Ungváron, de az orvosok csak a daganat egy részét tudták eltávolítani. Ezt követően a család Izraelbe utazott, ahol Ártem további kezeléseket részesült. A kisfiú nyolc kemoterápiás kezelésen van túl, melyeket hősiesen viselt. Úgy tűnt, hogy a család hamarosan hazautazhat Munkácsra, azonban a legutolsó vizsgálatok arról tanúsítottak, hogy a gyilkos betegség ismét felütötte a fejét a gyermekben. Az izraeli kórházban újabb kemoterápiás kezelést javasoltak. Azonban a két éve húzódo betegség teljesen felemésztette a család anyagi tartalékait, akik mindent megtesznek, hogy előteremtsék a további kezeléseket költségét. Munkács városa is összefogott a gyermek gyógyulásáért, számos adomány érkezett a kisfiú javára.

A segítő szándék vezérelte a Kezünkben a Jövő Alapítványt és a Beregszászi Római Katolikus Egyházközséget is, amikor úgy döntöttek, hogy koncertet szerveznek, melynek bevételét Ártemnek ajánlják fel. A kárpátaljai emberek segítőkészségét mutatja, hogy mindössze két hét alatt sikerült megszervezni az előkészületeket, s valamennyi előadó igent mondott a szervezők felkérésére. Tiszteletdíjat és útiköltséget senki sem kért.

A rendezvényt Szűcs Panna, a Beregszászi Magyar Gimnázium és a Beregszászi Művészeti Iskola tanulója nyitotta meg hegedűjátékával, majd Michels Antal plébános mondott áldást.

Ezt követően a Munkácsi Szent Márton Székesegyház Kórusának előadása következett Szvirida János karnagy vezényletével. Harmat Artúr: Regina coeli, H.L. Hassler: Ave Maria, Charles Gounod: Da pacem, Jacob Gallus: Domine ad adjuvandum, Bárdos Lajos: Édesanyámhoz, Claudio Casciolini: Panis angelicus, Halmos László: Minden földek, Kodály Zoltán: Stabat Mater, Gordon Young: Alleluja című művei hangzottak el. A munkácsi kórus előadása után a Beregszászi Művészeti Iskola tanárainak műsora következett. Elsőként Kolát Attila szólaltatta meg klarinéton Kovács Béla Bach hommage és Kodály hommage című műveit. Majd Szimeonova Barbara adta elő fuvolán Johann Sebastian Bach Ötödik szonátájának első részét. Őket Csorba Tibor harmonikaművész követte.

A komolyzenei előadások után könnyedebb műfajjal zárult a koncert. A técsői Glória együttes – Rác István técsői plébános atya vezetésével – ifjúsági és Kormorán dalokat adott elő.

A koncert végén Kurmay Sándor, a Kezünkben a Jövő Alapítvány elnöke, valamint Sipot Ártem nagybátyja mondott köszönetet az előadóknak és a rendezvény résztvevőinek. Az anyagi támogatás mellett nagyon sokat jelent az ima ereje is, a rendezvény zárásaként a jelenlévők közösen elimádkozták a

Miatyánkot, hogy Ártém meggyógyuljon, s mihamarabb hazatérhessen Munkácsra.

A koncert alatt felállított adománydobozban 5000 hrvnyia adomány gyűlt össze, amiért a *Kezünkben a Jövő Alapítvány* köszönetét fejezi ki valamennyi jó szándékú adakozónak.

Ártém támogatása ezzel még nem ért véget, az alapítvány Beregszászban, Munkácsra és Ungváron kihelyezett dobozaiban összegyűlt adományok is a kisfiú gyógyíttatását segítik. Ezen kívül banki utalással is támogatható Ártém. A gyermek édesanyja, Sipot Tatjana számlájára lehet befizetni a támogatásra szánt összeget: *Шипот Татяна Іванівна, Банк отримувача: АТ „Комінвест Банк”, МФО 312248, КОД ОКТО 19355562 № рах. 26254054751001 (на лікування дитини)*

Ne feledjük: „Aki megment egy életet, egész világot ment meg”!  
*Marosi Anita*

### AZ ÉLET IGÉJE - 2014. június

„*Íme, én veletek vagyok mindennap, a világ végéig.*” Mt 28,20  
Evangéliumának lelegején Máté azt írja, hogy Jézus az Emmánuel (vö. Mt 1,23), a ‘velünk-az-Isten’. Az ő történetéről számol be. Az evangélium legvégén pedig Jézus szavait idézi, az ígértét, hogy mindig velünk marad, a Mennybe való visszatérése után is. A világ végezetéig ‘velünk-az-Isten’.

Jézus akkor mondta ezt tanítványainak, amikor rájuk bízta a feladatot, hogy menjenek el az egész világra hírül adni üzenetét. Úgy küldte őket, mint bárányokat a farkasok közé, és tudta, hogy ellenállásba ütköznek majd, és üldöztetést szenvednek (vö. Mt 10,16-22). Ezért nem akarta magukra hagyni őket küldetésükben. Megígérte nekik – éppen akkor, amikor eltávozott tőlük –, hogy velük marad! Nem fogják többé látni, nem hallják majd a hangját sem, nem is érinthetik, mégis ott lesz velük, mint korábban, sőt még annál is jobban. Eddig ugyanis csak meghatározott helyeken volt jelen: Kafarnaumban, vagy a tónál, vagy a hegyen, vagy Jeruzsálemben; mostantól fogva viszont ott lesz mindenütt, ahol tanítványai vannak.

Jézus figyelme mindannyiunkra kiterjed, akik hétköznapi gondok között élünk. Mivel Ő a megtestesült Szeretet, azt gondolta: „Mindig az emberekkel szeretnék lenni, szeretnék megosztani velük minden aggodalmat, szeretném megvigasztalni őket; ott szeretnék járni velük az utcán, belépni az otthonukba, jelenlétemmel újra és újra örömet szerezni nekik...”

Ezért akart velünk maradni, éreztetni közelségét, erejét, szeretetét Lukács evangéliuma elbeszéli, hogy a tanítványok, miután láták Őt fölmenni az Égbe, „nagy örömmel tértek vissza Jeruzsálembé” (Lk 24,52). Hogyan lehetséges ez? Úgy, hogy megtapasztalták, amit mondott.

Mi is eltelünk örömmel, ha valóban hiszünk Jézus ígéréteiben:

„*Íme, én veletek vagyok mindennap, a világ végéig.*”

Jézus földi életének végét jelzik a tanítványaihoz intézett utolsó szavai. Ezek jelentik egyben az Egyház életének kezdetét is, melyben sokféle módon van jelen: az Eucharishtiában, Igéjében, szolgáltaiban (a püspökökben és a papokban), a szegényekben, a kicsikben, a kizsájtottakban... minden felebarátban.

Mi szívesen hangsúlyozzuk Jézus különleges jelenlétét, melyet maga ajánlott fel nekünk szintén Máté evangéliumában: „Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok közöttük.” (Mt 18,20) Ezen a jelenlétben keresztül mindenhol ott szeretne lenni.

Ha éljük mindazt, amit parancsol, különösen az új parancsot, akkor megtapasztalhatjuk ezt a jelenlétét a templomokon kívül is, az emberek között, mindenhol.

Amit ehhez tőlünk kér, az a szolgáló, megértő, kölcsönös szeretet, amely osztozik a testvér fájdalmaiban, vágyaiban és örömeiben; az a tipikusan keresztény szeretet, mely mindent betakar, mindent megbocsát.

Éljünk így, hogy mindenkinek lehetősége nyíljon már itt a földön találkozni Vele!  
*Chiara Lubich*

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Az Imaapostolság szándékai: Általános:** (*Munkanélküliek*)

Hogy a munkanélküliek megkapják azt a támaszt és foglalkozást, amelyre szükségük van ahhoz, hogy méltó módon éljenek. **Misszió:** (*A hit Európában*) Hogy Európa újra megtalálja keresztény gyökereit a hívők hitének tanúságtétele folytán.

+ Júniusban **Jézus Szíve** litániát imádkozzuk a köznapi misén.

+ 2-6. (h-p) 8-12 ó között **hittanos tábor** elsőáldozóknak, ill. alsósoknak a plébánián! Részvételi díj: 20,-hrvnyia.

+ 5-én (cs) **szentségimádási nap**. 8 ó mise, szentségkitétel, ima-órák: szentségimádó, 10 ó engesztelő, 11 ó biblikus, 13 ó munkatársak, 14 ó Karitasz, 15 ó hittanos. Elsőáldozóknak kötelező!

+ 2-6. (h-p) 17 ó-tól **református evangelizáció** a Fő téren.

+ 2-án (h) 15 óra a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet szeretettel hív minket Paweł Wyszkowski OMI **Katolikusüldözés Ukrajnában és Kárpátalján 1917-1944-1991** című könyvének bemutatójára a Főiskola olvasótermében. Bemutatója: Zsákai Piroska történész-kutató. A rendezvényen részt vesz: Hidász Ferenc ferences szerzetes, a kötet fordítója és Melega Gabriella domonkos rendi szerzetesnővér, a kárpátaljai függelék társszerkesztője. A könyv a helyszínen megvásárolható!

+ 4-én (sze) ünnepi rendezvényt szervez a Konzulátus, a Pro Cultura Subcarpathica és a Főiskola a **Nemzeti Összetartozás Napja** alkalmából az Esztergom teremben. Program: 15 ó Világörökségi helyszínek Magyarországon c. kiállítás megnyitója. Fellépők: Guriga színjátszó kör, Borzsa-Vári népi zenekar, Bartók Erika népdalénekes. 16 ó beregszászi és búcsúí nyugdíjas kórus és a Szent Kereszt kórus koncertje.

+ 5-én (cs) 15 ó-tól bemutatják **Weinrauch Katalin: Ajándék hangulat** című könyvét a Főiskola olvasótermében.

+ 20-21-én (p-szo) **önismereti tréning** kerül megrendezésre karitász munkát végző önkénteseknek Jelentkezés június 5-ig. Részletek és jelentkezési lapok a plébánia irodában kérhetők.

+ Ifjúsági csoportok, önkéntesek, cserkészek! Két egyedülálló személy várja, hogy meglátogassátok, elbeszélgessetek velük, **felajánljátok segítségeteket**. Aki érez indítást, hívja vagy írjon Bárdos Péternek! Jelszó: Irénke néni és Vladimir

+ **Roska Péter atya lelkigyakorlata** idén július 18-20. között lesz Ungváron, a domonkos nővérek radvánci kollégiumában.

### TAKI

**Jézus az égre emelte tekintetét, és így imádkozott: ...**

Az egér megrágtá a Bibliát és ezért bizonyos mondatok elvesztek. Segíts kiegészíteni: „...! **Elérkezett ...! Dicsőítsd meg ..., hogy ... is megdicsőíthessen ...!**”

### IGENAPTÁR (A év)

2. (h) ApCsel 19,1-8; Zs 67,2-7; Jn 16,29-33
3. (k) **LWANGA SZT. KÁROLY ÉS VÉRTANÚTÁRSAI**  
ApCsel 20,17-27; Zs 67,10-21; Jn 17,1-11a
4. (sze) ApCsel 20,28-38; Zs 67,29-36; Jn 17,11b-19
5. (cs) **SZENT BONIFÁC**  
ApCsel 22,30; 23,6-11; Zs 15; Jn 17,20-26
6. (p) ApCsel 25,13-21; Zs 102; Jn 21,15-19
7. (szo) ApCsel 28,16-20.30-31; Zs 10; Jn 21,20-25

### HETI MISEREND

- 2-6. (h-p) 8 Beregszász 8.30 litánia
7. (szo) **17 ó Beregszász** 19 ó Macsola
8. (v) 8 ó Ardó **10 ó Beregszász** (elsőáldozás)

**BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3. út

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) (2014.06.01.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com